

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 80 f.	1 óra 1 K -
1 évre 1 K 80	3 -
1 évre 3 - 80	6 -
1 évre 7 - 20	12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnap, este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon: **298.**

Egyes szárok kaphatók a dohánytőzsdékben.

Az alvó pimasz

ez a drasztikus symboluma a magyar katolikusoknak, tegnap derekas öklöt kapott a gyomrába. Az öklöt Bangha Béla jezsuita atya szolgáltatta, a megöklözendőt a Kath. Sajtó Hölgybizottsága támogatta összes puha karjaival, szöszöztetés, fűtés és világításról a Szt. István-terem tulajdonosa gondoskodott. Az alvó pimasz sajtó gyomorral távozott, ami várható ébredésének biztos jele.

Tény: Pater Bangha nem damaszkszi pengével áll viadalra, hanem okos, kiművelt, döbbenetesen találó, magyaros ökölrel. Ő nem száll perbe a gazzal, hanem két kézzel rákásra tépi a gyomot: itt van, lássátok, szagoljátok, ez a magyar sajtó. Ezt veszitek, ezt eszitek, ezzel piszkítjátok abroszokat, ezzel mooskitjátok lelketeket, ezzel fertőzitek lamiliátokat. A tárcája házasságtörés, a cikke tudatlanság és vallásgyűlölet, a hire tendenciózus és hazug, az apróhirdetése leánykereskedés, bűn és förtelen.

Ennek a jezsuita atyának két megállapítása — gondolom — feledhetetlen lesz. Az első: *nem tisztességes ember, aki ilyen lapot járát.* Nem tisztességes férj, mert pénzével segíti elő, hogy édesmégű tárcák az ő feleségét házasságtörésre csábítsák. Nem tisztességes apa, mert megfizeti, hogy gyermekei vallását elorozzák, tisztaságukat érzelmi irások tűzén elégecsék, testüket-lelküket az apróhirdetések kloakájában megtörtözzék, vásárra, vígyék. Ha valaki azt gondolná, hogy ő mindezek dacára tisztességes ember, azzal szívesen kiáll vitatkozni pater Bangha.

Nem kevésbé tüzes igéekkel dörög a másik kijelentés. A meggyőződés tisztelete nagy kincse a haladó emberiségnek. Tudjuk, a mohamedán vallás

sokban hibás és téves. Mégis sötét gyalázatosságnak, komisz embertelenségnek tartaná mindenki kigunyolni és megrugdálni az imádkozó törököt. S amit ez a sajtó az imádkozó törökkel szemben hallatlan komiszságnak tartana, azt napról-napra elköveii az imádkozó katholicizmussal szemben.

Végre pater Bangha nyomán még egyet azoknak, akik lelkesedni szoktak. Eljen a katholicus sajtó! Eljen, de mi-ből?

Sajtóestély.

A Katolikus Sajtóegyesület Hölgybizottságának Székesfehérvári Fiókja megtette az első lépést azon az uton, mely a jó és rossz sajtó harcterére vezet, hogy ott az előbbi mellett, az utóbbi ellen harcoljon. Ez az első lépése a csütörtöki sajtóestély volt, melyet a központból lejött szónokok közreműködésével a Szent István-teremben rendezett. A hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő és a jó ügyért lelkesedő közönség, melynek sorából a fényesen sikerült estélyen felhangzott szívekbe, lelkekbe vésődő beszédek hatása alatt szép új gárda állt oda a jóért csatába induló hölgyesereg zászlaja alá.

A műsor első száma a Ferenc József nőnevelő intézet kebelében működő nagyobb Mária kongregáció tagjainak éneke volt. Dr. Kneifel Ferenc karnagy vezetésével „Védöm az Ur” négyesólamu női kart énekelték igen szépen, nagy tetszés mellett. E kedves ének után főpásztorunk dr. Prohászka Ottokár lépett az emelvényre, hogy szavainak arany kulcsával a jó sajtó ügyének ajtót nyisson a hölgyek szívébe.

A Sajtó-Egyesület központi küldöttsége — mondja a püspök — lejött hozzánk, hogy buzdítson bennünket a jó sajtó támogatására. Erre a buzdításra szükség van. Mert jól tudjuk ugyan, hogy Székesfehérvár mindig állt gárdát oda, ahol a jóért, ne-

mesért kell harcolni, azonban ez a gárda nagyobb is lehet, meg ha az egész ott lesz is, a jó sajtó ügye még mindig nem egy város érdeke, hanem nemzeti, sőt nemzetközi érdek lesz. A sajtó a mai világban a kultúra legerősebb szerve. A modern sajtó jórésze azonban nem áll hivatalosa magaslatán. Rávetette magát az üzlet, a spekuláció. Érdekből kinevet meggyőződést, megmosolyog jellemet, inficiál lelkeket. Nem mondom azonban, hogy ilyen az egész sajtó, csak annak egy nagy része. A kinek nem inge, ne vegye magára. A mi célunk: buzdítunk a jóra és letörjük a rosszat. A parlamentben is probléma a sajtó megrendszabályozása. Ezt a problémát száraz paragrafusokkal megoldani nem lehet. Itt nem váhat-ságra, hanem finom érzékre van szükség. Üdvözlő a Sajtó-Egyesület Hölgybizottságának itt megjelent tagjait s azután Székesfehérvár hölgyeivel fordul gyönyörű szavaival. Kéri őket, hogy fogják fel ezt a nemes ügyet teljes jelentőségében. *Az erkölcs legerékenyebb organuma és legfölsőbb méntesvéra a női szív.* A női szív emberelje meg magát és védje meg a családi szentélyt a sáros csizmától, a rossz sajtótól. Ha sáros csizmával megy be valaki a szép tiszta szobába, kiküldik onnan az illetőt. Ne hagyjátok tehát a rossz sajtó sáros csizmájának sarát sem a családi szentély tiszta szobájába bevinni. A nőknek köztük van a söprühöz. Kövessék elődjüknek, annak a félistennőnek példáját, aki kiséprzte Auegas istállóját. Fogják meg a seprüt és söpörjenek, ne hagyják Auegas istállójává süllyedni a családi szentélyt. A jó sajtó a nevelés eszköze. Ki neveli a társadalmat? A nő, a feleség, az anya. Vegyék tehát ők a kezükbe a nevelésnek ezt az eszközét. Legyenek apostolok. Legyenek diakonusok, kezeljék a lélek kenyerét. Üdvös munkálkodásukért adósuk lesz nekik a nemzet, a haza és Isten áldása. Az öntudat jutalmazza a fáradtságot.

A püspök szívekbe ható beszéde után dr. Novák Mártonné, a budapesti kath. sajtóhölgybizottság alelnöknője *A nő hivatalosa* címén tartott gyönyörű előadást. A kitünő szónoki kö-

pességgel megállított urhölgy rendkívül kellemes és élvezetes előadással ismertette a sajtóhölgybizottság célját, a jó sajtó pártolásának és a rossz letörésének okát és módját. Elmondta, hogy ebben a nemes harcban a magyar hölgyek vezetnek és reményének adott kifejezést, hogy Székesfehérvár öskeresztény város hölgyei a magyar hölgyek között is az elsőhelyre kerülnek. Tartalmas és mindvégig nagy élvezettel hallgatott előadást nagy tetszéssel fogadta és hosszantartóan még talpallat köszönte meg a közönség.

Most ismét az énekkar gyönyörű kórusorja helyezkedett el az emelvényen és a szépen csengő hanganyag precíz énekel gyönyörködtette a hallgatókat. Attendorfer „Hóvirág”-ját énekelték nagy tetszés mellett.

Az estély végső száma P. Bangha Béla jézusársági atya beszéde volt. A sajtó kulturfeladatait fejtegette. Kimutatta, hogy a sajtó a kulturaterjesztés legelémibb feladatainak sem tesz eleget. Ilyen volna azokat az igazságokat terjesztene, melyek tudományos bizonyosságot nyertek. Ezek helyett a sajtó a legalantasabb hazugságokat terjeszti. Ilyen például, hogy a tudomány ellenkezik a vallással, a tudomány kimutatta a vallás csődjét. Holott mindennek az ellenkezője igaz. Annnyire vakmerők a hazudozásban ezek a lapok s annyira biztosak olvasók ostobaságában, hogy híres tudósokat, akik tényleg mélyen vallásos emberek voltak, mint szabadgondolkodókat és istentagadókat szerepeltetnek. Például egy magyar sajtóorganum ezt állította Kepler, Kopernikus és Secchi-ről (Kopernikus kanonok, Secchi jezsuita szerzetes volt). Innen magyarázható nálunk az üresfejűk ama csapattjának nagy elterjedtsége, mely tudós voltának egyetlen bizonyítékát a vallástalanságban látja. Kimutatta hogy a mult évszázad nagy tudósa vallásos, hívő emberek voltak (Kopernikus, Kepler, Galvani, Volta, Ampère, Faraday, Oersted, lord Kelvin, Secchi, Cuvier, stb.)

Felolvas egyppár szemelvényt a lapok karácsonyi cikkeiből. Felolvas apróhirdetéseket és kimondja, hogy aki ilyen lapot járát, az nem tisztességes ember. Kimutatta, hogy mily utálatos hipokrita a sajtó akkor, mikor hirdeti a más meggyőződésének tiszteletben tartását és

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00001295

együttal a katolikus meggyőződés lábbal tapodja.

Végül azokhoz szolt, akik minden évben megtapsolnak egy-két beszédet a sajtóról és lelkesülnek: éljen a katolikus sajtó! Ennek az éljennek feltétele van, éljen, de mi-ből? Az ilyen lelkesedés csak akkor értékes, ha támogatjuk adományokkal a sajtó-egyesületet és előfizetésekkel a kath. sajtót.

Nem hisszük, hogy járt itt szónok, aki közönségünket jobban megrázta. Legalább a hangulat azt mutatta, hogy az üres szalmalángoskodásból elég s nálunk is megfogamzik a praktikus sajtópártolás gyúlése csirája. Ez legyen a sajtó-egyesület várva-várt eredménye.

A Székesfehérvári Katolikus sajtóhölgybizottság napja tulajdonképpen d. u. fél 5 órakor kezdődött a Szent Imre teremben, hol a bizottság Szögyény Marich Julia elnökelete alatt értekezletet tartott. Az értekezlet egyetlen szónoka. P. Bangha Péla S. J. volt. Ki mint a fővárosi hölgybizottság egyházi elnöke, közel egy óras beszédében tájékoztatta a bizottság tagjait a jövő nagy teendői felől. A kiváló fiatal jezsuita — konstatáljuk — első fellépésével teljesen megnyerte hallgatóit: Közvetlen előadása, modern felfogása, elsősorú szónoki kvalitásai igazolták azt a nagy népszerűséget, mellyel Katolikus sajtó-egységünk e fáradszónok apostola a főváros legelőkelőbb köreiből örvend. A bizottság tagjai az ő beszédének hatása alatt fellelkedve vonultak át a Szent István teremben tartott sajtóestélyre, mely pár perccel félhat után kezdődött.

SAMUNAK PECHJE VAN.

Már a harmadik kihirdetett göréevési estély maradt el. Samu most csütörtökön is a kemény út helyett csak puha fejtét törte, hogy miért nem nyílnak karok, kapnak és tárcák az ő nagy tudományára előt. A székesfehérvári uttörő társaság f. hó 5-én este mind a tíz tagjával megjelent a Magyar Király szálloda étterme előtt, hogy vacsorára elfogvasszon egy adag Fényes Samu Agy nevű zöldeseges kertjében termelt bolondgombát. A vacsora azonban elmaradt. Az előzmények ezek: A tanács ama határozatát, mely az előadások tartását engedélyezi, a rendező társaság nem kapta még meg. Mivel pedig engedélyük nem volt, a szállodás nem nyitotta meg nekik az ajtókat. Mi tévők legyének? Együtt erővel törték — nem az utat — a fejükkel, míg végre megállapodtak abban, hogy följelentik a főkapitányt, mert ő nem kézbesítette nekik a végzést. Mint eddig minden tervekkel és ténykedésükkel, úgy

ezzel is felsülnek, mert a főkapitányt mulasztás nem terheli. Ugyanis ő a tanácsról csak f. hó 4-én kapta vissza az iratokat s f. hó 6-án reggel már, tehát 48 óra beüli kézbesítette az érdekelteknek a végzést. Szinte csodálatos, milyen jóindulatu volt velük szemben a főkapitány. Soron kívül intézte el az ügyüket.

A gyűlés előtt Samu telefonon kereste a rendőrfőkapitányt, aki azonban a közegészségügyi bizottság ülésén elfoglalva lévén, még mikulásnap ajándékképpen sem mehetett a telefonhoz. E miatt is haragudtak Samuék. Samu közbe akart lépni szavának súlyával az engedély nélkül maradt kérelmezők javára. No de ki hallotta azt, hogy mikor a cirkuszszagzató nem kap előadástársa engedélyt, akkor a bohóc lépjen közben protogálni. Ez megint elhibázott dolog volt. Ugyilatszük Fényes Samu agyveleje hibásan foszforeszkál. Az előadás tehát harmadszor is elmaradt s ki tudja, mikor marad el negyedszer is, mert a tanács határozata még mindig nem jogerős, még mindig fellebbezhető.

Mi történt az éj leple alatt?

Tegnap éjjel két rendőr kardsörtetve futott a Simor-utca egyik házába.

— Mi történt? kérdi az egyik bagoly, mire a másik imigyen huhogta el neki a történetet:

— A Simor-utca ama házában, ahova a rendnek éber órei futottak, egy negyed órával előt erős kutyaugatásra ébredt fel a szakácsnő. Kidörzsölte az álmot szeméből s remegve az izgalomtól figyelt. A kutyák tovább ugattak, egyre fokozódó erővel. Szent Habakukk! Mi történik odakint? — kérdezi önmagától. A konyha királynője, de feleletet nem tudott adni a kérdésre. Ki ugrik az ágyból, meggyújtja a gyertyát s elhatarozza magában, hogy kinéz az udvarra, ahol már ugy ugattak a komondorok, hogy majd kiesnek a szájukon. Óvatosan fülelve az ajtóhoz lép. Megfordítja benne a kulcsot s mielőbb megegyszer megfordítaná ismét megfontolja magában, hogy kinézzen-e vagy sem. Bátor volt. Kidugta fejét az ajtón s elszörnyülködve látta, hogy sejtelve nem csalt. A kutyák előtt egy alak guggolt.

A bátor szakácsnő hirtelen visszazárta az ajtót s berohant gazdája háló szobájába, hogy keljenek fel, mert betörő van a házában. A kutyák még mindig tartó ugatása a sötét éjben

is fényesen igazolta a szakácsnő állításának igaz voltát. A család egyik tagja kinyitott az ablakon az utcára s még sem állt a rendőrségig.

— Bo . . . t . h . óró, betörő, jöjjenek hamar, hamar . . . lihegtes majd összeesett a fáradságtól és izgalomtól.

De nézzük most már, mit csinálnak a rendőrök, akik az imént kanyarodtak be a ház udvarára. Kigombolták a revolvertököket, kihúzták a kardot s mentek bátran, elszántan, az ugató kutyák közé. Kinyújtották a kardot a guggoló alak felé. A svihák jó gömbölyűre összehúzták magát. És milyen szemtelen, arcátlan, meg sem mozdul, még akkor sem, mikor már hozzáér a kard. Ráútnak. A kard visszapatant. Mi ez? Hát egy hordó, mondja angol flegmával a mindenes aki szintén előjött a zajra. Csakugyan egy hordó volt, amely odébb gurult, ha a kutyák hozzáérték s ezért ugatták meg. És még ezután is ugatták mindaddig, míg a hordót le nem vették a pinébe.

Hogy a két rendőr milyen hősi arccal állított vissza az őrszobába, arról nem szól a fáma.

HALÁLOS VIZMERITÉS.

Egy asszony titokzatos eltűnése tartja izgalomba Ráczalmás község lakosságát.

Tegnap reggel egy ráczalmási halászmester a Duna felszínén uszó két kannát észre. Csónakba ült, utánna vezetett és mind a kettőt kifogta. Mint becsületes megtaláláshoz illik, a talált tárgyakat elvitte a község házára s a jegyző kidoboltatta a községben, hogy a tulajdonos jelentkezzék. Sztankó Mihály ráczalmási lakos is elment a község házára s a kannákat meglatva így szolt:

— Ezek az én kannám. De hol a feleségem?

Sztankóné ezekkel a kannákkal ment ki reggel a Dunára vizet meríteni s azóta nem tért haza. Minden valószínűség szerint a Dunába fu-ladt.

Most az a kérdés foglalkoztatja a ráczalmásiakat, hogy szerencsétlenség, bűntény vagy öngyilkosság esete forog-e fenn.

A hatóság is ennek kiderítésére indított nyomozást. — Sztankóné három árva hagyott hátra.

HIREK.

Naptár

December 7. Szombat
R. Kath. Ambrus.
Pro. Ambrus.
Gör. Kelemen.
Zsidó. Sab. Mik.
Nap kel: 7 ó. 35. nyugszik 4 ó. 07.
Hold kel: 6 ó. 27. nyugszik 2 ó. 43.

— **Vörösmarty-ünnepély.** A székesfehérvári áll. főreáliskola Vörösmarty-ünnepkörére f. évi december hó 14-ik napján Vörösmarty Mihály emlékére ünnepélyt rendez. Belépti-díj 50 fillér. Kezdeté delátán 5 órakor. Félülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Műsor: 1. Himnusz, éneklí az ifjusági énekkar. 2. Ünnepi beszéd, mondja Galambos Ákos ifjusági elnök. 3. Trio Gabriellitól, két hegedűn, előadja Deutsch Jenő és Kerekes Andor V. o. t. zongorán kíséri, Farkas Vera urleány. 4. Részlet Vörösmarty Mihály „Marót-bán” című drámájából. Szereplők: Haszná bég: Károly Sándor VIII. o. t. Marót bán: Tombor József VII. o. t. Bod: Tétel László VIII. o. t. Jusszof (Haszná szolgálja): Galambos Zoltán VII. o. t. Ibrahim (Bod szolgálja): Török Ervin VII. o. t. A drámát Sándor Miklós VII. o. t. ismerteti. 5. Ima. „Eji szállás Granadában” dalműből, éneklí az ifjusági énekkar. 6. Szép Ilonka (Melodráma). Vörösmarty Mihálytól, szavalja Szalsi István VIII. o. t. zongorán kíséri Róch Olga urleány 7. Magyar Ábránd, Bloch Józseftől hegedűn előadja Tattay György II. o. t. zongorán kíséri Lánosz György III. o. t. 8. Szózat, éneklí az ifjusági énekkar.

— **Jogászok köréből.** A kir. törvényházban csütörtökön delután ismét volt jogászösszejövetel, melyen dr. Keller Károly és dr. Holló Jenő ügyvéd tartottak felolvasást az új perrend-tárásról.

— **Vármegyei közgyűlés.** Tegnap lapuárban már említettük, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 16-án rendezte közgyűlést tar. Ez a közgyűlés választ a közigazgatási bizottságból kilépő, de újra mezeválasztható Kenessey Gyula, gróf Eszterházy László, gróf Batthyány Lajos, Verebi Vágh István és gr. Mattia Arpad helyére 5 tagot. A tárgysorozat majdnem 300 pontja között szerepel az igazoló választmány újra alakítása 1913-ra, továbbá a vármegyei munkásházak építésének ügye.

— **A szabadtanítás előadásait** mindig esti fél hat órakor kezdik el. Nem pedig hat órakor. Az első előadást szombaton tartják. Az előadások helye a főgimnázium díszterme. Belépődíj nincs, megüvökat nem bocsátottak ki.

Nagy karácsonyi vásár.

Karácsonyi ajándékoknak alkalmas cik-
nek meglepő olcsó árban!

KERESZTES ZSIGMOND

divat-, vászon-, posztó-, sző-
nyeg és felöltő áruházában.

Az Öltáregylet-tagjainak figyelmébe. Fieber Henrik úr, az Egyházművészeti Tanács miniszteri referense szombaton délután egynegyed hat órakor, a Ferenc József növelde nagytermében tartja meg előadását az egyházi ruhák stíluszerű készítéséről.

A városi közegészségügyi bizottság csütörtökön délután 3 órakor ülést tartott, melyen a patikajog engedélyezés iránt a miniszter től véleményezés véget leérkezett kérvényeket tárgyalta. Bierbauer János helybeli, Varga Pál ceglédi és Kálnay Zádor budapesti gyógyszerészek kérelmet intéztek a belügyminiszterhez, hogy adjon nekik Fehérvárra patikajogot. Előbbi kettő a Felsőkirályson, a harmadik pedig a Deák Ferenc-utcában szeretne patikát nyitni. Kérelmüket azzal is indokolják, hogy Fehérváron 20 év óta nem létesült új patika. A közegészségügyi bizottság nem vette érdemleges tárgyalás alá a kérvényeket, mert a legutóbbi ilyen kérelmet 1909-ben elutasították és mivel az akkor fölhozott érvek ma sem szűntek meg, — a törvény szerint új patikajog kérelme csak 1914. év májusában kerülhet érdemleges tárgyalás alá.

Feltűnő olcsó árak és nagy választék KERESZTES ZSIGMOND karácsonyi vásárján.

Harcászati lögyakorlat. Süvit a golyó, ki tudja hol áll meg s kit Hogyan talál meg. A cs. és kir. hadsereg helyben állomásozó csapatjai bejelentették a vármegegyi hatóságánál, hogy folyó hó 12. 13. és 14. napjain Zámoly község határában éles töltséssel harcászati lögyakorlatokat tartanak. A szükséges óvintézkedések megtételét elrendelték.

Bezárt iskola. Az alispán a seregélyesi iskolát bezáratta, mert a községben bárányhimlő lépet fel.

Napidíjasokat keresnek. A városnak 5-6 napdíjas hivatalnokra van szüksége. A jelentkezők a polgármesterhez forduljanak.

Teljesen felozlik a „KÉK CSILLAG” áruház és az összes áruraktár minden elfogadható árért a legrövidebb idő alatt lesz kiárusítva. A berendezés is eladó.

A bicskei közbárhíd ügye. Egy ezévi miniszteri rendelet értelmében minden bizonyos számú lakosságot meghaladó község közbárhídját tartozik építeni. Bicske mostani vágóhídjá nem felel meg a miniszteri rendeletben előírt követelményeknek, miért is itt újat fognak építeni. A község ki is jelölt erre a célra egy helyet, de azt a főszolgabíró nem fogadja el. A miniszter tehát a vágóhíd helyének megállapítására miniszteri szakértő meghallgatását rendelte el.

Tejcsarnok, Kovács Istvánné Széchenyi-utcai lákóst a rendőrség hamisítvány forgalomba hozatala miatt 40 K. pénzbüntetésre ítélte.

Ha igazán FRISS tiszta ízű és ZAMATOS : pörkölt kávé : akar vásárolni, akkor forduljon mindég a Fiumei kávéházhoz (Barátok épületében) Nagy raktár csokoládé és egyéb bonbonokban.

Ajánlunk Önnek egy üzetlet. Téli öltöny, és mellényszöveteket, kabátposztókat, szőrméket bélés és gallérokra Rüdbynainál, Nádor-utca.

Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy mielőtt lisztet, vöröslisztet, árpadarát, vagy bármilyen másvenmenek, okvetlen keressék fel Deutsch Aladár Simor-utca 5. sz. alatti fűszer és liszt üzletét, mert ott vehetnek mindent legolcsóbban és legjobban. Nála egy kilogramm buza (kenyér) liszt is, mely megfelel a pesti 4-esnek, csak 32 fillér.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a., a Zirci templommal szemben).

SZIGETI kamarai fényképés 15 % kedvezményes árban részesíti karácsonyig

NAPONTA megrendelőit. — A vasár- és ünnepnap 30 % kedvezmény tovább is fentmarad.

Színház.

December 5.

A kém. Színjáték 3 felvonásban. Irta Kistemeakers Henri, fordította Cóth Sándor. Mindenek előtt konstátálnunk kell, hogy tegnap este egy igazán művészi, nagyszerű darabot élvezett a közönség, a fél ház, mert sajnos, csak ennyien voltak. Nem akarom a színházbajró közönségnek rovására írni, mintha ő csak a komédiás, üres operetteket szeretné, hanem bizonyára terra incognita volt előtte ez a szép francia színjáték. A megható történet a Jurahegységben játszódik le. Jart Pierre alezredes (Déri) kiváló katonai kapacitás, a legmagasabb katonai polc nyitva áll előtte. Nagyon szereti feleségét Helénét (Fekete Irén), akit fényes, pazar életmóddal iparkodik magának lebilincselni. Pénze azonban nincsen. Nagy adósságba keveredik emiatt. A pénz Godolsky bankár (Kovács Imre) finanszírozza, aki azonban nem más, mint egy idegen állam kéme. Terve megszerezni a franciák leghatalmasabb erődítményének titkát. Helene nem tudja a nagy fényűzés célját és forrását, sem, hogy férje menyinyire rajong érte. Az asszony hidegségér Moker miniszter iparkodik felhasználni s az asszonyt meghódítani. Terve csaknem sikerült, mert Helene válni akar, jölehet tulajdonképpen a Mokerért sem rajong. Ekkor történik az alezredes katasztrófája. Az álbankár, a kém, felmondja a váltókat, két nap alatt rendezni kell, s csakis a haditörök elárulása esetében áll el tervétől. Az alezredes igazi francia, még inkább katoná, az alávaló ajánlat annyira felindítja, hogy a kémet megfojja. Ekkor jön a darab legregebb része. Helene megtudja, hogy az egész baj miatta van, mert férje rajong érte. Lemond tervéről, őszinte vallomást tesz s viszonzozza a nagy szeretetet. A gyilkosságért haditörvényeszké elé kerülne az alezredes, mikor azonban Moker is megtudja a valóságot, megmenti Pierret, aki hazafiúi szeretetéből inkább önmagát hagyta volna tönkremenni.

A darab kissé nehezen kezdődik. A második felvonás azonban valósággal remekmű. Fekete Irén oly mesésen játszott, hogy talán még tőle ilyenben nem is volt részünk. Déri szintén kifogástalan művész

volt. A nehéz szerepek eljátsz. saárt mindketten de különösen Fekete a legnagyobb dicséretet és elismerést érdemlik. Volt is taps, kihívás, vastaps.

Fekete valósággal elbűvölte a közönséget. Kovács, Zilahy, Szántó szintén dicséretesen játszottak.

Általában a többi szereplők is kevés kifogásolni valót hagytak hátra.

Szóval egy igazán élvezetes est volt, s reméljük, hogy a bemutató előadás nem utolsó volt. A közönségnek lesz még alkalma ezt a nagyszerű darabot élvezni. Egy nagy baj van azonban. Dideregye kell végignézni az előadást, úgy látszik gyertyával fűtenek, ráadásul még a nagy légvonat. Rövid idő alatt mindnyájan reumasák és pedegrások leszünk. Sürgős intézkedést kérünk. (.)

Vasárnap délután, Nebántsvirg. este, Limonádé ezredes.

Hétfő. Boszorkány (leszállított helyérek.)
Kedd, Farkas.
Szerda, Farkas.
Csütörtök, Kristóf te csalsz.
Péntek, Tavasz, (leszáll. helyár.)
Szombat, Asszonyfaló.

Szerkesztői üzenetek.

R. A. Rácalmás. Köszönet. Más-
kor is szívesen látjuk.

H. G. Helyben. Üdvözöljük, mint a sajtóelőgybizottságának olyan tagját, kinek munkája meghozta már az első eredményt.

Apróhirdetések.

Egyközeli nagyobb mező-
városban jóforgalmu üzlet, ve-
gyes kereskedés más vállalat
miatt azonnal eladó. Bővebbet
Deutsch Aladár kereskedésében
Simor-u. 5.

Egy jó karban levő szalon gar-
nítur eladó. Rákóczy utca 15.

A Bárándi takarodó ut kü-
zepső dülöben és a lapkuti dül-
löben egy buzaöld örök áron
eladó tudakozódní Rác-u. 41. sz.

Egy jó karban levő gramofon
lemezekkel együtt olcsón eladó.
Jancsár-u. 8 sz. Antal Katalin-
nál.

Szorgalmas fiatal ember nagy
gyakorlattal irodába ajánlközik.
Cím a kiadóhivatalban.

A fiskális dülöben két kintő
karban levő, nagyon jó termő
szőlő egy darabban, összesen
10 oktáry eladó. Cím a kiadó-
hivatalban.

El fogadok villamos barend-
zést és villanylámpa rendelést
és felszerelést. Proch Ferenc és
testvére, Basa-u. 4. Telefon 323.

Eladóház. Csutora-utca 8.
számu ház, lakás, istálló és 300
□-öi telekkel eladó. Tudako-
zódní Iskola-u. 8. I. emelet
5. sz.

Két becsületes, szorgalmas,
jórávaló vincellért keresek. Al-
mássy János Sörházter 3.

Jancsár-utca 19. szám alatt
8 hónapos hizott sertések el-
adók.

Tanuló leányokat felvesz,
Resányszky Zsófia, Iskola-u.
10. sz.

Elköltözés miatt egy szoba-
butor eladó. Bórgyártölő 3.
szám. Ugyanott egy egy szo-
bás lakás azonnal kiadó.

Három süldőiszno eladó Pa-
gonydülő-utca Erzsébetligetsor,
ifj. Herceg Andrásnál.

Zenélő automat (Eufon) 2
fillér pénzbedobással játszik
potom áron eladó. Tolnai-utca
6. sz.



Csak legyetek békében és vá-
sároljatok RUDBÁNYAI
IMRE kizárólagos posztőke-
leskedésében. Székesfehérvár
Nádor-utca.

NÉPÜNK

felvilágosodásának legnagyobb ellensége,
szellemi elmaradottságának s anyagi
nyomorúságának egyik legfőbb oka

az ALKOHOL.

E nagy ellenséggel szemben a nép hi-
vatásos vezetőinek kintőnő szolgálatot tesz

DR. GRIGER MIKLÓS

most megjelent, nagy tudással, meleg
szívvvel, praktikus érzéssel megírt könyve:

Lelkipásztor az antialkoholizmusszolgálatában.

ÁRA 2 K 40 f. — KAPHATÓ A SZERZŐNÉL, SÓSKUTON.

Alkalmi vétel!

— Egy emeletes modern bérház a városnak legforgalmasabb utcájában, mely bármely üzleti célra is megfelel, 9 modern lakással szép nagy udvarral minden tekintetben a legjobb karban elköltözés végett minden elfogadható árban eladó.

Bővebb fölvilágosítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek LESZLER IMRE megbízottnál Nagy Sándor-utca 2.

Értesítés.

Értesítjük, a nagyérdemű közönséget, hogy a nagy karácsonyi vásár már megkezdődött. Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, úgy szintén lüster, glóth és karton kötényeket, többá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta Krausz J. gyártmányú fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogást kérve maradjunk

tisztelettel
Mikó Nővérek,
Szógyény Marich-utca.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltény-ház'

HALLO!
SÜRGÖNY! — SÜRGÖNY!
A nagy karácsonyi vásár
már megkezdődött a verseny bazárban. Kaphatók minden-nemű fiú- és lányjátékok, ugyintér: önműködő motorok, valamint babák, babakocsi és hintalovak nagyválasztékban. A legolcsóbb árért. Tisztelettel
Mikó Ferenc,
Szógyény Marich-utca.
Babajavítások elfogadtatnak.

LEGSZEBB karácsonyi ajándék
egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Jó karban levő használt zongorákat megvesz és elsőrendű gyártmányokat olcsón ad el
ROSENSTEIN
Iskola-u. 6. Telefon 291.

Üzletátvétel
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a Kossuth utca 15. szám alatt levő
ROBITSEK SÁNDOR-FÉLE PAPIRÜZLETET
a mai napon átvettük és raktárunkat még dusabban felszerelve, tovább vezetjük. — Főtörekvésünk odairányul, hogy pontos és szolid kiszolgálással a nagyérdemű közönség szíves pártfogását és jóindulatát, melyben az üzletet eddig részesítette, továbbra is kiérdemeljük.
Könyvek, mindennemű papírok, írodaszerek, gramofonok és elsőrendű gramofon lemezek.
mélyen leszállított áron kaphatók.
Szíves pártfogást ismételve kérjük kiváló tisztelettel:
Horváthné és Rónainé.

Eladni
vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

LEGSZEBB JIREMITILÉK
HAVRANEK ANTAL
KÖZSÉGBIZTOSÍTÓ ÉS KÖZVIRÁGÓ TELPÉNY
SZÉKESEFEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGENYER TELEFON 125

SZENT ISTVÁN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napenként az összes fürdőmedencéket.
Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem felsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:
Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:
Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig . . . —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hideg-gyógyfürdő . . . —60
Iszapfürdő 2—
Szénsavas-fürdő 2—
Sósfürdő 1-20

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel
Ifj. TÖGL GYULA,
rürdötulajdonos.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Valódi szürme boák és muffok! — Olcsó trico ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!
Divatos női és lányka kálapok, tollak és selymek! Férfi és női shevraut és box cipők!

GYERMEK CIPŐK!
KOVÁTS ANTAL
uri- és női divatruháza. Városház-tér.

ÚJDONSÁG TÜNDÉR HARANGOK
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasaltványon, 15 összegangolt ezüstfémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőskel, mesés ajándékkal együtt
csak 10 korona
Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest József-körút 15.
Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.